



区委常委会举行会议

专题学习《习近平关于金融工作论述摘编》

□ 卫闻

本报讯 11月28日下午,二届区委常委会举行第98次会议,专题学习《习近平关于金融工作论述摘编》。区委书记缪京主持会议并讲话。

会议指出,要深刻领悟习近平总书记重要论述的思想内涵,牢牢把握金融工作的政治性和人民性。要深入学习贯彻习近平总书记关于金融工作的重要论述,深刻认识金融工作对于推进强国建设、民族复兴伟业的重要意义,更加自觉地从政治上把握金融工作的重要地位、职能作用、根本属性,确保崇明金融工作始终沿着正确方向前进。要认真贯彻习近平总书记对深化新时代金融发展提出的“八个坚持”的根本要求,全面加强党对金融工作的集中统一领导,始终坚持

以人民为中心的发展思想,扎实推动金融高质量发展,更好实现人民对美好生活的向往。要深入贯彻党的二十届三中全会关于深化金融改革的重大部署,坚持把推进金融改革与深化各方面改革有机结合、有力贯通,推动全区信贷质量不断提升、金融环境持续向好、资源配置更加优化,为金融强国建设和上海国际金融中心建设贡献崇明力量。

会议明确,要全面落实习近平总书记重要论述的实践要求,不断提升金融工作服务高质量发展的质效。要聚焦促发展用劲使力,紧扣国家政策导向、发展方向、资金投向,锚定世界级生态岛建设目标任务,围绕长三角农业硅谷建设、长兴海洋装备产业布局、乡村全面振兴提质等发展任务,引导金融“活水”流向重点领域、重大项目和薄弱环节,提供多样化、多层次的金融服务。要聚焦惠民生

用劲使力,坚持以人民为中心的价值取向,积极拓宽金融为民、惠民、便民渠道,着力健全农村金融服务体系,扎实推进“适老化”等金融服务,切实维护金融消费者权益,推动形成金融促进消费良性循环,更好满足人民群众的金融需求。要聚焦解难题用劲使力,加强政策引导和治理协同,深化“政银企”活动,实施普惠金融顾问制度,撬动信贷资源导入实体经济,积极疏通小微企业融资堵点,不断提升企业金融服务获得感和可得性,有力促进区域经济绿色转型。

会议强调,要始终牢记习近平总书记重要论述的提示重点,坚决守住不发生系统性金融风险的底线。要把握好“权”与“责”的关系。压紧压实责任,依法将所有金融活动全部纳入监管,实现金融监管全覆盖。要维护金融市场稳健运行,规范金融市场

发行和交易等行为,合理引导预期,实现金融风险的整体可控。要把握好“快”与“稳”的关系。紧盯时度效,持续健全系统性金融风险监测评估框架,扎实开展系统性金融风险评估,强化综合研判,增强信息互通,提升风险监测预警能力,提高风险识别效率,扎实稳妥化解风险隐患。要把握好“防”与“灭”的关系。健全金融风险早期纠正机制,对潜在风险做到早识别、早干预、早处置。对存在行业交叉、边界模糊的领域要强化联动监管,及时消除监管盲区,坚决惩治违法犯罪和腐败行为,牢牢守住不发生系统性、区域性金融风险的底线,确保全区金融运行持续安全稳定。

会议还传达学习了市委常委会会议、市委全面深化改革委员会会议等会议精神,并研究了其他事项。

新增城市公园再添休闲去处

□ 记者 秦浩

本报讯 近日,记者从区绿化市容所获悉,上海市2024年度新增城市公园名录已正式公布,崇明区和风公园榜上有名。至此,崇明区城市公园数量达到9座,为居民提供了更多享受绿地、亲近自然的好去处。

和风公园位于东滩滨水绿地三分区,东至现状河道,南至清悠河,西至上实和风院,北至瑞湖路,总面积1.75公顷,相当于两个半足球场大小。目前,公园服务范围覆盖了上实和风院、上实瑞慈花园等多个居民社区。

踏入公园,首先映入眼帘的是绿树成荫的景象,郁郁葱葱的树木点缀在蜿蜒曲折的步道两旁。篮球场、健身器材、儿童游乐设施、艺术雕像等一应俱全,居民在这里可以尽情呼吸新鲜空气,感受大自然的魅力。“我家就在附近的小区,平时有时间就会过来锻炼身体,这里环境很好。”居民汤先生告诉记者。

作为一座免费的开放式社区公园,和风公园在设计上充分考虑了生态、环保和低碳的理念。公园内大量使用绿化造景,既美化了环境,又提升了空气质量。同时,公园还采用了各种节能设备和透水材料,有效减少了能源消耗和水资源浪费。

值得一提的是,和风公园在绿化维护方面也下足了功夫。公园拥有一支专业的绿化养护团队,定期对公园内的植被进行修剪、施肥,开展病虫害防治等工作,确保植物健康生长,以保持公园的绿化景观效果。同时,他们还会根据季节变化,调整绿化养护策略,如春季加强对花卉的修剪和施肥,秋季则注重对落叶进行清理和做好树木的保暖工作等,让公园四季都有不同的美景呈现给居民和游客。

区绿化市容所相关负责人表示,未来将继续加大绿化投入,优化公园布局,丰富公园功能,打造更多具有特色的城市公园。同时,加强公园管理和维护,确保公园环境整洁、设施完好,为居民提供更加优质的休闲体验。

鸬鹚陆续回归 又到观鸟时节

□ 记者 石思嫣 摄影 张志豪

本报讯 眼下正值候鸟迁徙期。连日来,在西沙明珠湖景区内,一大批野鸬鹚从北方远道而来,他们悠闲地在湖面上驻足、觅食、飞翔,开启了一段休养生息的越冬生活。

午后阳光下,漫步观鸟长廊,透过特制的小窗望去,湖面上,百余只野鸬鹚站在木桩上,它们或远眺休息,或悠闲地整理羽翼,或扎入湖水觅食嬉戏,吸引不少游客前来观赏拍照。据了解,今年首批野鸬鹚于11月4日到访,目前已超百只,数量在持续增加,预计今年数量要比往年多300多只。

今年2月6日,西沙明珠湖景区被评为国家5A级旅游景区,成为全市第五个、也是首个以生态为底色的国家5A级旅游景区。多年来,景区持续开展生态环境的保护与治理,包括明珠湖水环境提质一期工程,改造了3个涵闸,并持续根据长江的潮汐规律进行湖体水质调节。此外,还增加了莲花、荷花、芦苇等水生植物,每年在湖中投放本地鲫鱼等,种植浆果类树木,便于鸟类在水面上捕食栖息。由于生态环境和气候条件双双



具备,让这里成为鸟类栖居的天堂。目前,野鸬鹚最佳观赏期将持续到次年2月。除了打头阵的鸬鹚外,这段时间内

景区还会有大量的鹭类、白骨顶、黑水鸡等鸟类在这里成群越冬,还有如中华秋沙鸭、震旦鸦雀、卷羽鹈鹕等国家重

点保护动物在此觅食栖息。喜爱观鸟的市民不妨前往西沙明珠湖景区打卡拍照。

● 评论

把基层治理做到群众心坎上

——生态文明最佳实践地系列评论(七)

□ 丛言

“民惟邦本,本固邦宁。”基层治理,既是国家治理的“最后一公里”,也是人民群众感知公共服务效能和温度的“神经末梢”。这要求基层工作者不但要具备高效解决问题的能力,更要深刻领会民意,精准对接民众需求,出实招、见实效,做到对症下药、精准施策,以应对新问题、取得新成绩、走出新路子。

民生无小事,枝叶总关情,做好基

层治理工作要坚持以人民为中心。基层治理从来就不是面子工程,也没有一个可以进行量化的指标,唯一的目标就是让百姓关注的问题得到解决。基层可感可及的民生问题有很多,既包括“菜篮子”“米袋子”工程,也包括孩子们就近上学、老年人养老、年轻人就业等方面的有效供给等。不止于此,对于市民群众来说,化解一次邻里纠纷、扩容几排停车位、点亮几盏路

灯、修建一段泥泞道路等,这些“关键小事”都能带来肉眼可见的获得感和幸福感。

因而,基层治理工作有时就要像一把手术刀一样,小巧而精确,一点一点找出症结,切除基层群众反映强烈的突出问题,让每一项治理都有意义,让群众有实实在在的获得感,使改革发展的成果能更多更公平地惠及更多人。

在新时代背景下,面对日新月异的社会发展和群众日益增长的美好生活需要,我们还应因地制宜推进基层治理创新。这就需要一切从实际出发,积极探索运用新模式、新技术,找准创新关键点,助力基层治理“提质增效”;要畅通群众诉求渠道,听民意、察民情、汇民智、解民忧,才能实现服务群众“零距离”。比如,向化镇作为崇明首个实践地, (下转4版)